
 

 

ATA Nº 009/2023 – Terceira Sessão Ordinária do mês de março do quinto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
14 dias do mês de março de 2023, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 19hs 
19min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de Leis, 
Vereador Valdônio Rodrigues declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em seguida 
foi solicitado ao Vereador Rodrigo Maciel para fazer a leitura do texto bíblico e saudação 
costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura das correspondências recebidas e da ata da 
sessão anterior, que depois de lida foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada 
por unanimidade. Em seguida encaminhou a sessão para o expediente, solicitando ao 
1º Secretário da Mesa, Vereador Zezinho da Lafiche para proceder à leitura das matérias 
constante em pauta: PROJETO DE LEI N° 013/2023. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - 
UB. ASSUNTO: Declara de utilidade pública a Associação Esportiva Fortes e Agricultura 
Familiar do Estado do Tocantins – ASFATO de Gurupi, e dá outras providências. O projeto 
de lei lido foi encaminhado as comissões competentes para darem seus devidos 
pareceres. REQUERIMENTO N° 35/2023. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - 
PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer o abastecimento 
dos medicamentos faltosos, em caráter emergencial em todas as farmácias básicas. 
REQUERIMENTO N° 79/2023. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA.  
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a 
conclusão da regularização fundiária do Setor Jardim Medeiros. REQUERIMENTO N° 
108/2023. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a ECO VIAS do 
ARAGUAIA, o fechamento por completo das entradas não autorizadas no entorno da BR 
153 no do perímetro urbano de Gurupi - TO. REQUERIMENTO N° 160/2023. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Assistência Social e Cidadania. ASSUNTO: Requer que seja ofertado curso de Cuidador 
de Idoso para População de Gurupi. REQUERIMENTO N° 187/2023. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja realizado o serviço 
de tapa buraco na rua A no setor Casego. REQUERIMENTO N° 191/2023. REQUERENTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi e 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer a 
Instalação e revitalização de placas de transito em torno do aeroporto de Gurupi-TO 
REQUERIMENTO N° 211/2023. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
implantação de uma academia do idoso ao ar livre na praça do Setor Sol Nascente, 
situada entre as ruas S-06/S-12. REQUERIMENTO N° 347/2023. REQUERENTE: Vereador 
Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito que seja providenciada a construção de meios fios nas 
vias públicas asfaltadas do Jardim Medeiros. REQUERIMENTO N° 377/2023. 
REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que seja realizada obra de drenagem na Avenida 2 - 
B, Setor Muniz Santana. REQUERIMENTO N° 443/2023. REQUERENTE: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: 
Requer a implantação de uma Biblioteca na Escola Municipal Orlindo Pereira da Mota, 
no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 596/2023.  



 

 

REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Educação. ASSUNTO: Requer que institua Programa 'Cidadania Nas Escolas' na Rede 
Pública De Ensino Municipal e dá outras Providências. REQUERIMENTO N° 604/2023. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Econômico e Meio Ambiente. ASSUNTO: Requer que seja criado e 
viabilizado mais um dia da semana para funcionamento da Feira Joaquim Francisco 
Lopes, mais conhecida como feira da Rua 13 que fica localizada na saída para a cidade 
de Peixe. REQUERIMENTO N° 611/2023. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer estudos para implantação de semáforo na avenida B com rua 37, 
Setor Nova Fronteira em Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 617/2023. REQUERENTE: 
Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Presidente da Fundação UNIRG e 
Reitora da UNIRG. ASSUNTO: Requer encaminhamento ao poder legislativo, no prazo 
de dez dias, a relação de todos os professores da Universidade Unirg com dedicação 
exclusiva, informando: legislação que regulamenta esse regime de trabalho, data de 
início de cada professor em tal regime, valores pagos mensalmente e total dos valores 
pagos até a presente data, requisitos e condições para escolha e permanência dos 
docentes no referido regime de trabalho. REQUERIMENTO N° 623/2023. REQUERENTE: 
Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Senhor Secretário Municipal de e 
Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a Regularização Fundiária do Setor Santa 
Maria. REQUERIMENTO N° 625/2023. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS.  
DESTINATÁRIO: Senhor Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja feito 
a contratação do profissional de fonoaudiologia nas principais unidades básicas de 
saúde do município. REQUERIMENTO N° 628/2023. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins, Deputados Estaduais: 
Eduardo Fortes, Gutierres Torquato e Eduardo do Dertins. ASSUNTO: Conclusão das 
obras e a inauguração do Hospital Geral de Gurupi - HGG. Os requerimentos foram 
colocados em discussão e votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
96/2023. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, a implantação de uma 
academia do idoso ao ar livre na praça do Setor Sol Nascente, situada entre as ruas S-
06/S-12. INDICAÇÃO Nº 141/2023. INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indico ao chefe do poder executivo 
municipal a abertura da Rua 6, aos fundos da quadra 27, Jardim Tocantins I. INDICAÇÃO 
Nº 311/2023. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica ao Executivo Municipal, providências quanto a divulgação 
das 287 atividades de baixo risco que tem isenção do pagamento de alvará considerando 
a Lei de Liberdade Econômica. INDICAÇÃO Nº 384/2023. INDICANTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica através 
da secretaria competente, os acréscimos nos valores das diárias recebidas pelos 
motoristas da secretaria da educação e saúde deste município. INDICAÇÃO Nº 
419/2023. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indico a Regularização Fundiária do Setor Santa Maria. INDICAÇÃO 
Nº 420/2023. INDICANTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, a implantação de 
restaurante popular. INDICAÇÃO Nº 421/2023. INDICANTE: Vereador Elvan Leão - PTB.  
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a viabilização de crédito 
educativo municipal para o financiamento de curso superior aos estudantes com renda 
pessoal ou familiar insuficientes para o custeio das mensalidades. As indicações lidas 
foram encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o 



 

 

Senhor Presidente solicitou aos vereadores que não utilizassem o grande expediente 
para que passassem para a Ordem do Dia e utilizassem as suas falas nas considerações 
finais. Em seguida foi encaminhado os trabalhos para a Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário da Mesa para proceder a leitura das matérias: PARECER Nº 007/2023 DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL REFERENTE AO PROJETO DE 
LEI Nº 001/2023. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a Lei n° 2.181, de 16 de 
dezembro de 2014, que Cria o Serviço de Inspeção Municipal SIM, e estipula normas 
referentes a infrações, penalidade e fiscalização, na forma que especifica. RELATOR: 
Vereador André Caixeta. O parecer foi colocado em discursão e em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PARECER Nº 007/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 
ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 001/2023. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a Lei n° 2.181, de 16 de dezembro de 2014, que Cria 
o Serviço de Inspeção Municipal SIM, e estipula normas referentes a infrações, 
penalidade e fiscalização, na forma que especifica. RELATOR: Vereador Colemar da 
Saborelle. O parecer foi colocado em discursão e em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 001/2023. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Altera a Lei n° 2.181, de 16 de dezembro de 2014, que Cria o Serviço de Inspeção 
Municipal SIM, e estipula normas referentes a infrações, penalidade e fiscalização, na 
forma que especifica. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROPOSTAS DE EMENDAS SUPRESSIVAS E MODIFICATIVA 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 003/2023. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a criação do quadro temporário para contratação por tempo determinado 
para atender a necessidade de excepcional interesse público em virtude do convênio n° 
001/2023 firmado com a Secretaria Municipal de Saúde de Gurupi para a gestão da 
Unidade de Pronto a Atendimento de Gurupi e dá outras providências. AUTOR DA 
EMENDA: Vereador Ivanilson Marinho. A proposta de emenda foi colocada em 
discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 
001/2023 REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 003/2023. AUTOR: Poder Executivo. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a criação do quadro temporário para contratação por tempo 
determinado para atender a necessidade de excepcional interesse público em virtude 
do convênio n° 001/2023 firmado com a Secretaria Municipal de Saúde de Gurupi para 
a gestão da Unidade de Pronto a Atendimento de Gurupi e dá outras providências. 
RELATORES: Vereadores Ivanilson Marinho e Rodrigo Maciel. O parecer foi colocado 
em discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 
003/2023. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a criação do quadro 
temporário para contratação por tempo determinado para atender a necessidade de 
excepcional interesse público em virtude do convênio n° 001/2023 firmado com a 
Secretaria Municipal de Saúde de Gurupi para a gestão da Unidade de Pronto a 
Atendimento de Gurupi e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em 
discursão e em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. SUBSTITUTIVO Nº 
001/2023 AO PROJETO DE LEI N° 043/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a doação de área do Poder Público Municipal ao Estado do Tocantins e dá 
outras providências. O substitutivo foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação 
nominal, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 003/2023. AUTOR: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Altera a Lei nº 2.565 de 15 de junho de 2022, 
que “Institui o calendário do município e consolida leis conforme especifica”, para 
incluir o mês! Abril Azul”, dedicado a ações de conscientização sobre o autismo. O 
projeto de lei foi colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI N° 05/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. 
ASSUNTO: Altera a lei nº 2452 de 28 de agosto de 2019, que institui no calendário oficial 



 

 

do município de Gurupi o dia do pastor e dá outras providências. O projeto de lei foi 
colocado em discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 007/2023. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: 
Dispõe sobre denominação de Praça Púbica localizada no Setor Waldir Lins em Gurupi-
TO, passando a ser chamada de Praça Dona Mocinha. O projeto de lei foi colocado em 
discursão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 
12/2022. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - UB. ASSUNTO: Declara de Utilidade 
Pública a ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA INSTITUTO EDUCACIONAL PASSO A PASSO - 
ACIEPP de Gurupi, e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão 
e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 
03/2023. PROPONENTES: Vereadores Ivanilson Marinho –  SD, André Caixeta – PSB e 
Leda Perini - PATRIOTA. PROPOSTO: Grupo de Corrida Foco, Força e Fé na pessoa de 
seus representantes Alexandre Lindolfo e Zander Guimarães. ASSUNTO: Moção de 
aplausos pelo objetivo de promover uma vida mais saudável através do Esporte. A 
moção de aplausos foi colocada em discursão e em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, os trabalhos foram 
encaminhados para as considerações finais, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os Senhores Vereadores: Ivanilson Marinho, Zezinho da Lafiche, André 
Caixeta, César da Farmácia, Rodrigo Maciel, Marilis Fernandes, Jair do Povo, Ronaldo 
Lira, Valdônio Rodrigues e Colemar da Saborelle. Não havendo mais nada a ser tratada, 
o Senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a presente sessão ordinária às 
22hs06min, convocando os senhores vereadores presentes para uma sessão 
extraordinária dentro de três minutos e agradeceu a presença de todos. Compareceram 
a esta Sessão os Senhores Vereadores: Valdônio Rodrigues (PSB) como Presidente da 
Mesa; Zezinho da Lafiche (AVANTE) como 1º Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); 
Cesar da Farmácia (UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Elvan 
Leão (PTB); Ivanilson Marinho – SD; Jair do Povo (PROS); Marilis Fernandes (PP); 
Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo Maciel – UB; Rodrigo Ferreira (PODEMOS); 
Ronaldo Lira (PSC). Com ausência justificada da vereadora Leda Perini (PATRIOTA).Teor 
completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 009/2023, o 
qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”. 
Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos quatorze dias do mês de março 
de dois mil e vinte e três.  
 
 
 
Ver. VALDÔNIO RODRIGUES                                                          Ver. ZEZINHO DA LAFICHE  
             Presidente                                                                                       1º Secretário 


